

《校园往事一则》解答

队伍：石化派对

(注：红色斜体字体为原文摘录，绿色底纹字体为重要结论。)

一、性别推理

1. 宸少性别

【吃饭的时候，我一边夹菜扒饭，一边摆弄着手机，。

我放下手机端起碗，刚准备喝口汤。

我抬手看了一下手表，现在才十一点多。

话音刚落，我手机铃声响起来了。我喝了口汤后又夹了口菜，才把碗放下拿起手机接听。

一边吃饭一边汇报。我夹了口肉丢进嘴里，然后撂下筷子起身。走到门边我下意识换手拉开门，刚好和肖瑾瑜正面对。

我意识到对方刚从卫生间回来，微微点头。因为外面比较冷，我侧身让对方先进，才往外面走去。

刚出走廊没一会儿，导师便挂了电话，我径直向厕所走去。】

这是第三章的内容，第三章是宸少的视角。假设宸少只有两只手，我们称为 A 手和 B 手，那么 A 手和 B 手分别负责的工作为

A 手：夹菜、戴手表

B 手：摆弄手机、端汤、手机接电话

而后，由于宸少要去开门，所以下意识换了个手，也就是说，当时在 B 手上的手机换到了 A 手，而用 B 手去拉门。

【我左手悄悄挽着宸少。】

【宸少：幸好我今天一直戴着手表没摘下来！】

“我”的左手挽着宸少的右手，由于宸少的手表戴在另一只手，那么手表只可能在左手，也就是说，A手是左手，B手是右手。宸少是用右手去开的门；那么宸少一定开的是从左往右开的门，也就是图中下面的门；后来宸少直接从那一侧去了厕所，所以宸少是个女生。

而这也有伏线可以证明：

【青司噗嗤一笑：“可不是学长，你跟我一样喊宸少就好了。”】

这是因为宸少其实是学姐。

【看到朋友们那羡慕的样子，我感觉自己嘴角快压不住了，但还是在心里暗暗叹了口气。】

第四章中的“我”叹气是因为宸少是女生，所以没办法和 ta 谈恋爱而难过。

2. 众人性别

【我发现办公室里的男女人数恰好相等。】

此处为第一章，当时办公室的人包括：青司、欧娜娜、宸少、君墨、许安同、万俟潇、肖瑾瑜、苏南，共八人，那么就是有四男四女。其中青司、欧娜娜、宸少为女，君墨、许安同、万俟潇为男；而肖瑾瑜、苏南为一男一女，而肖瑾瑜和宸少去的是同侧的厕所，所以肖瑾瑜为女，而苏南为男。

男：君墨、许安同、万俟潇、苏南

女：青司、欧娜娜、宸少、肖瑾瑜

二、镜子推理

【回到办公室门前，我习惯性地透过门上的观察窗看了一眼办公室内部：肖瑾瑜和苏南这对情侣已经吃完了，正在肖瑾瑜的工位上卿卿我我】

肖瑾瑜是女生，工位在下面。宸少上完厕所透过门按理来说不应该看见的，那么只能说有一面镜子，宸少通过镜子的反射看到了他们两个，镜子应该是在女生工位对面的北墙。

【几年前，学校就把这栋楼改成实验楼了。”君墨继续解释道，“这层楼以前都是练舞室。”】

这层楼以前是练舞室，那有镜子就很正常了，甚至四周一面墙都可能有镜子。而这次装修也没有提墙壁的事情，只是把地面重新翻新了

三、湿度计的推理

1.湿度计的位置

【我点点头，发现对面墙壁还有另一扇门，走到旁边拉了一下，没拉开，发现里面旋钮锁被扣上了。

“你是想去卫生间吗？”

“它旁边那个表是什么？”我指着一个类似电子时钟的东西，挂在墙壁上，位于那个门的左侧，靠墙角位置。

我刚进实验室的时候微微抬头就看到了，依稀记得在办公室同一位置也有一个电子时钟。

“这个就是室内相对湿度显示器，我们也叫湿度计。”君墨答道】

此处的“我”是欧娜娜，她如果想上厕所，那么只能开下面的门。而湿度计在那个门的左侧，也就是房间的右下墙角处，每个房间都一样。

2.湿度计的数字

由于湿度计在房间的右下角，且自拍时站在 504 的南门处，所以自拍显示的数字一定是由镜子反射过得，和当时宸少看见肖瑾瑜和苏南在工位上时的情景一抹一样。

【我左手悄悄挽着宸少】

【白茂：照片左边这个帅哥是？！太帅了叭】

由于文中的“我”用左手挽住宸少，那么很明显宸少是在左侧的；而照片中的宸少也在左侧，那么很明显，相机开了镜像模式。

【照片中，摄像头从右边角度拍摄到实验室门上的观察窗，因为光线原因，仔细放大图片可以看到里面暗红的两个数字，22。

我尴尬地解释道：“这不是 22%，是 55%。”

“确实，显然这是 55%，要从镜像角度来看。”许安同附和了一句。】

那么这里的 22 是通过两次镜像（镜子与相机）反射后的形状，也就是 22→55→22，也就是说，九点不到的时候，湿度显示已经是 22 了。

四、凶手推理

九点不到的时候，湿度已经是 22 了，那么凶手只能是在之前离开 504 的人。

【我看了眼时间，已经五点半了，外面天都黑了，一股冷风吹进，我拉上羽绒服拉链。

万俟潇又在实验室里晃荡了一会儿，然后就回去了。

做实验真的很枯燥，好在这个过程并没持续太长，六点半就结束。

走出实验室时，我发觉外面确实很冷，将手里的羽绒服穿上，此时点好的外卖已经在路上。】

五点半时，宸少还很冷，还穿着羽绒服；而等到六点半结束的时候，宸少出门却把衣服穿上了，说明在此期间宸少穿上了衣服，那么只能是唯一进入的万俟潇把空调调高了。我猜测是他关心宸少。

【我重新回忆了一下，昨天傍晚六点半，我检查过 504 室，那时候湿度并不低于 45%。】

【即便关掉空调，两个多小时也足以让实验室的湿度从 65%降到 45%。何况我走之前，确认过空调的确是开着的。】

拍照片时不到 9 点，而万俟潇 5 点 46 离开，中间不足三个半小时，因为湿度下降是越来越慢的，所以万俟潇十分符合凶手。